

Sekretarka za održivi razvoj u opštini Cetinje Njegosava Vujanović o položaju žena

# Pojedinačno smo ništa, zajedno smo sve

**CETINJE** – Cetinje je jedan od gradova u kojima je ravnopravnost žena na rukovodnim mjestima iskazana u punoj mjeri.

Danas u lokalnoj upravi prijestonice imamo žene na mjestima zamjenice gradonačelnika, kao sekretarke, ali i kao direktorice javnih ustanova. Prije nekoliko godina na Cetinju je žena bila predsjednica Skupštine prijestonice – kaže za Pobjedu sekretarka za održivi razvoj i infrastrukturu Njegosava Vujanović, donedavna pomoćnica gradonačelnika prijestonice. Vujanović je prethodnih dana bila i učesnica prve regionalne Konvencije žena Zapadnog Balkana pod nazivom „Ona je tu“, koja je održana u Podgorici.

## Razmjena iskustava

- U demokratskom procesu razvoja društva na Zapadnom Balkanu neminovni su i procesi razvoja žene. Ona je spremna da se, osnažena i samosvjesna, postavi na mjesto koje joj pripada i bude dio demokratskog procesa prema svojim mogućnostima i kvalitetu. Tokom tri dana bili smo u prilici da čujemo kako se jedna žena nosi sa strukom i politikom, gdje je ženi mjesto u muško-ženskom svijetu, kako jedna uspješna žena preko fondacije pomaže djeci i porodici. Jedinstvena prilika i prvi put, makar sam ja tako doživjela, programski savršeno osmišljene aktivnosti da prisutnima pruže informaciju preko iskustva žena, uspješnih u onom čime se bave. Model rada, koji je na ovoj konvenciji uspostavljen, dao je mogućnost susreta sa izvanrednim ženama, spremnim da pruže podršku da se na supti-

*Podržavajući jedna drugu i tražeći svaka svoje mjesto, bez želje da se oko njega otimamo, mi stvaramo većinu koja nije za kratkoročnu upotrebu. Ako sam bolja, treba da budem tu ja, ne on, kaže Njegosava Vujanović*



Njegosava Vujanović

lan i savremen način, kroz zajedničko djelovanje, prepoznata žena i bude vrednovana isto koliko i muškarac – prenosi Vujanović svoje utiske sa Konvencije.

Izazovi ženskog preduzetništva bili su tema kojom su kroz svoje životne priče do uspjeha preduzetnice dale motiv svim onim ženama koje su na raskršnicima između želja, spremnosti, straha i traženja podrške, da svoju ideju pretoče u biznis, da se prenu i krenu, jer je to jedini način. Cetinje i tu može biti dobar primjer.

- Žensko preduzetništvo jedna je od onih oblasti koje mogu pomoći ženama u osmisljivanju. Danas na Cetinju imamo odličan primjer dobro organizovanog Udruženja žena preduzetnica, koji je jedan oblik mini inkubatora, iz kojeg je po-

niklo više samostalnih biznisa žena sa Cetinja - kaže naša sagovornica.

## Veliki rad

Žena koja je skoro tri decenije na rukovodnim funkcijama, prenoseći svoje iskustvo, naglašava da se uz odlučnost i veliki rad može sve ako se hoće.

- Ako smo svoje, ako smo odgovorne prema sebi i čvrsto svoj život držimo u svojim rukama, onda i možemo. Mislim da sam, od umorne i pomalo prezasićene žene spremne na odustajanje, dugi niz godina, bavljena problemom ravnopravnosti žene, sada konačno shvatila da nas ima, da smo postale vidljive, da su za nas vrata širom otvorena i srećna sam zbog toga. Uđite u njihov svijet, svijet muškaraca i shvatite da možete i vi, spoznajete da

slabost i skeptičnost nestaju i da se javlja snaga i spremnost. Podržavajući jedna drugu i tražeći svaka svoje mjesto, bez želje da se oko istog otimamo, mi stvaramo većinu koja nije za kratkoročnu upotrebu. Pojedinačno smo ništa, zajedno smo sve. I ovo nije borba već način da se u muško-ženskom svijetu nađemo dovoljno zastupljene, da nam se omogući ulazak u zone koje su do skoro bile nezamislive za nas žene i da budemo prihvaćene. Ako sam bolja, treba da budem tu ja, ne on – poručila je Vujanović dodajući da „Ona je tu“ je poruka koja neće ostati samo na tome, već da je ovo početak jednog novog načina „borbe“ kroz podršku i primjere uspješnih žena da se može i, nadasve, uz učešće i podršku muškaraca. **J. ĐUKANOVIĆ**

Reagovanje protojereja Jovana Plamenca na tekst objavljen u Pobjedi

## Nijesam rekao to što je novinarka napisala

**PODGORICA** - Pobjeda je u broju 18108. od 20. maja 2016. godine na 9. strani objavila tekst sa nadnaslovom „Dosljednost: Srpski sveštenik Jovan Plamenac lažno optužio Pobjedu“ i naslovom „(Ne)čekivano predomišljanje“, u kojem je Vaša novinarka N. Đurđević, pored puno toga, upućujući mi moralne poduke, napisala i „Svešteniče, ne govorite istinu“. Naime, ona tvrdi da sam joj u telefonskom razgovoru rekao da ću da se, poštujući rješenje Ombudsmana, izvinim LGBT zajednici zato što sam na dočeku Nove godine 2016. po julijanskom kalendaru na Trgu u Podgorici kazao, pored ostalog, da mojim Crnogorcima želim da se „crnogorski brk sa pederskih zadnjica vrati tamo gdje je bio kod naših slavinih predaka“.

N. Đurđević se zaletjela. Pritom je nešto pobrkala. Jer, ja joj to što je napisala nijesam rekao!

Dobronamjerno, kao stariji i iskusniji kolega, istog dana, 20. maja, elektronskom poštom, poslao sam joj sljedeće pismo: „Uvažena N. Đurđević,

Ja Vas ne poznajem. Na osnovu riječi „iznenađena“ u tekstu koji Vam je objavio Portal Analitika, sudim da ste žensko. Zaista, onog dana kada su mediji objavili da me Ombudsman pozvao da se izvinim LGBT populaciji, zvali su me novinari iz više redakcija, i ne pamtim iz koje je bio muški, a iz koje ženski glas. Čak ne pamtim ni iz kojih su me sve redakcija zvali.

Ali, siguran sam da Vam nijesam rekao da ću se izviniti LGBT osobama. To nijesam rekao nikome. Jer, za što bi to trebalo da im se izvinim?

Najljubaznije Vas molim da mi, kada Vas prođe gnjev kojeg je prepun Vaš tekst na Analitici, pošaljete snimak našeg razgovora. Onda ću Vam reći gdje ste pogriješili. Pretpostavljam da ste mlad novinar.

Srdačno Vas pozdravlja, želeći Vam svako dobro od Gospoda, Jovan Plamenac“.

Naime, ja sam tekst N. Đurđević vidio prvo na Portalu Analitici, koji ga je odmah prenio, pa tek onda u Pobjedi.

Prošlo je, evo, osam dana a ja od N. Đurđević nijesam dobio odgovor.

Uredništvu Pobjede tekst N. Đurđević, u kojem me optužila da ne govorim istinu, bio je veoma važan: najavljen je na naslovnoj strani, malo ispod teksta sa nadnaslovom „Potpisan Protokol o pristupanju Crne Gore Alijansi“, sa mojom fotografijom malo ispod fotografije na kojoj se premijer Đukanović srdačno rukuje sa generalnim sekretarom NATO-a Jensom Stoltenbergom.

S nadom da će, poštujući dobre običaje novinarske profesije, a i Zakon o medijima, Pobjeda objaviti ovo moje pismo.

Protojerej Jovan Plamenac

Sa Plavskog jezera juče krenula Limska regata

# Lim spaja ljude i gradove

**PLAV** – Međunarodna sportsko-turistička manifestacija Limska regata – Plav 2016. juče je po 17. put krenula sa splava na Plavskom jezeru.

U prisustvu velikog broja građana, predstavnika turističkih organizacija iz Andrijevice, Berana, Bijelog Polja, Prijepolja i grada domaćina, kao i raftera iz Crne Gore, Srbije, BiH i gostiju iz Češke, Slovačke i Holandije, manifestaciju je otvorio Orhan Šahmanović, predsjednik opštine Plav.

- Tradicionalna Limska regata – Plav 2016. startuje sa Plavskog jezera i nosi poruke razumijevanja i pozdrava građana gradova kroz koje protiče ova rijeka - naglasio je Šahmanović.

- Kao što mostovi spajaju obale i ljude, tako i rijeka Lim spaja ljude i gradove - Andrijevicu, Berane, Bijelo Polje i Prijepolje. Ovo je 17. po redu Limska regata, u kojoj učestvuju 12 posada sa oko 120 učesnika. Siguran sam da će



Kadrijeka oživi

rafteri Limom prenijeti srdačne pozdrave ljudima u pomenutim gradovima i bezbjedno splavariti sve do Prijepolja. Učesnicima regate želim uspješno splavarenje preko limskih virova i brzaka

- kazao je Šahmanović i dodao da je izvršena rekonstrukcija splava na Plavskom jezeru, da je Vlada obezbijedila 250.000 eura za zaštitu Plavskog jezera i da je uređena Jezerska ulica.

Direktor Turističke organizacije Plav Edin Jadadić istakao je da je ova manifestacija promocija plavsko-gusinjskog turizma. Dragoljub Simović, osnivač ove manifestacije, biće vođa

raftera sve do Prijepolja, na stazi dugoj 134 kilometra. On napominje sve raftere da će „nadmudrivanje“ sa tajanstvenim Limom i njegovim čudima, trajati oko 20 sati. **R. GRUDA**



## Podgorička gimnazijalka u finalu međunarodnog konkursa

**PODGORICA** - Učenica trećeg razreda Gimnazije „Slobodan Škerović“ Sanja Crvenica plasirala se u finale (C kategorija) konkursa „Premio letterario internazionale genesis 2015“ sa pjesmom na italijanskom jeziku „Quello che le mamme non sanno“.

Njena pjesma je ušla u najuži izbor, za prva tri mjesta na tom međunarodnom takmičenju. Jedina je učesnica iz Crne Gore koja se bori za prvo mjesto. Pozvana je da prisustvuje svečanoj ceremoniji dodjele nagrada, koja će biti održana u Tavianu, 19. juna. **R.D.**